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OBČINA VITANJE

Grajski trg 1, 3205 Vitanje
tel.: 03 757 43 50; fax.: 03 757 43 51
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Nalozba v vaso prihodnost

OPERACI]O DELNO FINANCIRA EVROPSKA UNIJA/
Evropski sklad za regionalni razvoj







NAZIV OPERACIJE: 
GRADNJA ODPRTEGA ŠIROKOPASOVNEGA OMREŽJA ELEKTRONSKIH KOMUNIKACIJ
      »Operacijo delno financira Evropska unija, in sicer iz Evropskega sklada za regionalni razvoj. Operacija se izvaja v okviru Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007-2013, razvojne prioritete »Gospodarsko-razvojna infrastruktura«; prednostne usmeritve »Informacijska družba« ter javnega razpisa Ministrstva za gospodarstvo za pridobitev sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj – ESRR, 2. Razvojna prioriteta: »Gospodarsko-razvojna infrastruktura«; prednostne usmeritev: 2.2. »Informacijska družba«, Projekt gradnja, upravljanje in vzdrževanje odprtega širokopasovnega omrežja elektronskih komunikacij v lokalni skupnosti.
KRATEK OPIS: 
Namen operacije je zgraditi odprto širokopasovno omrežje elektronskih komunikacij v občini Vitanje. Namen posega je omogočiti občanom občine Vitanje dostop do širokopasovnega omrežja elektronskih komunikacij po celotni občini. Poleg vpliva na večjo informacijsko pismenost prebivalstva se bodo hkrati z izboljšanjem dostopnosti do širokopasovnega omrežja povečale razvojne možnosti podjetništva in turizma. Možnost dostopa do širokopasovnih elektronskih komunikacij povečuje tržno vrednost zemljišč primernih za gradnjo, s tem pa pomembno vpliva na prostorski in ekonomski razvoj lokalne skupnosti.
Konkretni cilj gradnje odprtih širokopasovnih omrežij elektronskih komunikacij v Občini Vitanje je, da se predvsem na območjih, kjer širokopasovna omrežja niso prisotna, zgradi odprta širokopasovna omrežja elektronskih komunikacij, ki bodo povezala vsa naselja v naši občini ter vse zainteresirane končne uporabnike s širokopasovnimi hrbteničnimi omrežji in ki bodo dostopna pod enakimi pogoji vsem zainteresiranim operaterjem in ponudnikom storitev.

Slednje bo omogočilo ponudbo vseh vrst storitev elektronskih komunikacij s strani vseh ponudnikov storitev in to vsem zainteresiranim končnim uporabnikom.

Predvidena investicija se nahaja na:

Občina: VITANJE (nova občina: ), naselje: VITANJE, HUDINJA, PAKA, SPODNJI DOLIČ, BREZEN, LJUBNICA, VITANJSKO SKOMARJE, STENICA, UE: SLOVENSKE KONJICE

       V okviru dodeljenih nepovratnih javnih sredstev je delež Evropskega sklada za regionalni razvoj 85 % oziroma 1.052.634,90 EUR, delež sredstev državnega proračuna za kohezijsko politiko pa 15% oziroma 185.759,10 EUR.

       Vrednost zasebnih sredstev, ki bodo vložena v gradnjo na območju belih lis, znaša 423.783,00 EUR.

NAZIV UPRAVIČENCA: 
Občina Vitanje, Grajski trg 1, 3205 Vitanje
DATUM ZAČETKA OPERACIJE:  Operacija se je začela  01.10.2008 
DATUM KONCA OPERACIJE: 01.08.2010
KONTAKTNA OSEBA:  Slavko Vetrih, župan občine Vitanje in mag. Srečko Fijavž, direktor občinske  

                                            uprave

                                            tel. št. 03 757-43-55, email: srecko.fijavz@vitanje.si
Več o skladih Evropske unije najdete na spletnih straneh: http://www.svlr.gov.si/ in http://www.euskladi.si/
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